
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 20 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:45, no Auditório do Centro Comercial e Empresarial - ACEPL, do município, PONTES E LACERDA, Estado
MT, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho
Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos
seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Maria Thereza Maia Coleta de Sousa, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ALCINO FACIPIERI - CENTRO EDUCACIONAL MARIA G. NETO
ALINE DE PAZOS TABOSA - PREFEITURA MUNICIPAL
AMASÍLIO DOS SANTOS VAZ - ESCOLA MUNICIPAL ALCIDES FRANCO DA ROCHA
ANIEL PEREIRA CAMARGO - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTÔNIO GOMES - UAB - UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL
ARNALDO CÁCERES - PREFEITURA MUNICIPAL
CAIO HENRIQUE MOREIRA ROMAN - LOJA MAÇONICA ESTRELA DO GUAPORÉ
CÉLIA CRISTINA DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
CLAUBER VICTOR ANDRADE MARTINS - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIANE LIMA MACHADO - PREFEITURA MUNICIPAL
FABÍOLA DE SOUZA LACERDA - PREFEITURA MUNICIPAL
GILMAR MALDONADO ROMAN - Prefeitura Municipal
IDERALDO PIRES DA COSTA - LIONS CLUBE
ITAMAR RODRIGUES BARBOSA - Prefeitura Municipal
JACINTO FERREIRA DA SILVA - ÓTICA VISUAL
JOÃO BENTO NETO - PREFEITURA MUNICIPAL
JUVELINO GALDINO GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
LUCIANA PAIXÃO VITAL - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA GENILDA MONTEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
MILTON CESAR BITTENCOURT DE SOUZA - Prefeitura Municipal
NILSON GUTIERREZ DEBROI - Prefeitura Municipal
ROMI PEREIRA DOS SANTOS SILVA - CENTRO EDUCACIONAL INF. ORIEL MENDES LUCAS
SHEYLA MAGALHÃES MORSKI - PREFEITURA MUNICIPAL
SIRLENE LEVISKI - ESCOLA MUNICIPAL ALCIDES FRANCO ROCHA
VADNEY DE PAULO - PREFEITURA MUNICIPAL
VANDERLEI DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PONTES E
LACERDA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:ApresentaÃ§Ã£o de Slides

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresenta&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o de slides

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral



Outros. Especifique: Apresentação de slides

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Houve dúvidas se a Fazenda Miúra pertencia ou não à Pontes e Lacerda. Foi verificado no mapa que a referida fazenda pertence à Vila Bela.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Será fornecido pela prefeitura a relação de loteamentos / assentamentos / acampamentos no município.
Em 2007 foi aprovado um plano diretor urbano. A prefeitura irá disponibilizar a referida lei e os mapas.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A prefeitura irá encaminhar a legislação e os mapas do novo perimetro urbano.

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:
Houve dúvidas se a região da Gleba Coronel Arí (mapa 2.2) foi recenseada, o que serviu de recomendação ao IBGE. Foi enfatizado para que os
recenseadores visitassem estabelecimentos comerciais, e fizessem perguntas de cobertura, uma vez que alguns membros da CMGE informaram que
"fundos" das casas e dos estabelecimentos não foram recenseados.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Câmara Municipal, apesar de devidamente convidada, não compareceu e não enviou nenhum representante.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


